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Під візуалізацією (від лат. visualis – «зоровий»), зазвичай, розуміють 

представлення будь-чого (фізичного процесу, явища, бази даних тощо) у формі, 

зручній для спостереження. Проблема вдосконалення процесу навчання 

математики на основі активного унаочнення навчального матеріалу не є новою 

в історії дидактичної думки, адже її вивчали великі педагоги минулого 

Я. Коменський, Й. Песталоцці, К. Ушинський та багато інших. Наочністю як 

принципом навчання, як відомо, цікавився й видатний німецький філософ і 

математик Г. Лейбніц [4]. 

Принцип наочності в навчанні, зокрема математики, передбачає навчання 

на основі живого сприйняття конкретних предметів і явищ (або їх зображень), 

що сприяє розумовому розвитку учнів, полегшує процес засвоєння знань, 

стимулює інтерес до навчання, допомагає сприймати об‘єкт у розмаїтті його 

проявів, виявляти зв‘язки між науковими знаннями тощо [1]. 

Останнім часом відбувається сплеск інтересу до сучасних комп‘ютерних 

технологій візуалізації, які спираються на відомі психолого-педагогічні 

положення, перевірений часом принцип наочності, уточнюючи його й 

наповнюючи новим змістом з урахуванням сучасних реалій освітнього процесу. 

Цією проблемою займаються Л. Білоусова, О. Бабич, Д. Безуглий, 

А. Вербицький, В. Давидова, Н. Життєньова, Н. Лобач, Н. Неудахіна, 

О. Семеніхіна, О. Сілкова, А. Юрченко та багато інших науковців. 

Аналіз наукової літератури надає підстави свідчити, що не існує єдиного 

підходу вчених до поняття «візуалізація» [1-5]. Так, деякі науковці розуміють 

візуалізацію як представлення навчального матеріалу за допомогою засобів 
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унаочнення (графіків, діаграм, схем, таблиць, карт тощо), спрямованих на 

візуальне сприйняття інформації. Вважається, що за таких умов навчально-

пізнавальна діяльність учнів є «пасивною». Низка вчених трактують 

візуалізацію як процес представлення даних через зображення, тобто 

неопосередкований вплив на психофізіологічні процеси школярів, що сприяє 

кращому сприйняттю та засвоєнню навчального матеріалу і передбачає їх 

«активну» діяльність [1, с. 49]. 

А. Вербицький вважає [5], що процес візуалізації – це згортання 

розумового змісту в наочний образ; що після сприйняття може бути 

розгорнутий і використаний як підґрунтя для розумових і практичних дій. 

Г. Лаврентьєв, Н. Лаврентьєва, Н. Неудахіна під візуалізацією розуміють 

певну педагогічною технологію, визначаючи її як систему, що містить комплекс 

навчальних знань; візуальні способи їх представлення; візуально-технічні 

засоби передачі інформації; набір психологічних прийомів використання й 

розвитку візуального мислення в процесі навчання [5]. 

Візуалізація сприяє реалізації освітніх, розвивальних і виховних цілей 

навчання, водночас виконує і специфічні функції як інструмент інтенсифікації 

навчання [3], а саме: забезпечує компактне, концентроване, адекватне 

психофізіологічним особливостям учня подання навчального матеріалу; 

підтримує високий темп навчання; сприяє раціональній організації навчання 

учнів за рахунок його алгоритмізації. 

Ефективність застосування візуалізації забезпечується варіативністю її 

видів і засобів. Так, візуальне подання інформації розрізняють: 

 за формою об‘єкта (абстрактне, символьне);  

 за характером подання інформації (статичне, динамічне).  

Низку засобів візуалізації, як-от: схеми (блок-схема, граф, ментальні карти 

тощо), графіки, діаграми (кругові, стовпчикові, кільцеві тощо), ілюстрації 

(фото, цифрові, відео тощо), презентації доцільно застосовувати в будь-якій 

оптимальній комбінації за вибором вчителя. 

У процесі вивчення математики візуалізацію, зазвичай, застосовують для 
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структурування властивостей, ознак математичного об‘єкта; розподілу родових 

понять; просторового уявлення фігур; розуміння специфіки комбінаторних 

задач тощо. 

Доведено [2; 5], що технології візуалізації доцільно застосовувати на всіх 

етапах навчального процесу: вивченні нового матеріалу, виконанні вправ, 

тематичному й заключному повторенні тощо. Дані методики формують в учнів 

не лише глибокі й міцні знання, а й підвищують інтенсивність навчання, 

розвивають аналітико-синтетичні здібності, тренують увагу, спостереження; 

виявляють індивідуальні особливості сприйняття та обробки інформації, 

формують здатність до логічних умовиводів, активізують пізнавальний інтерес, 

дозволяють проводити контроль якості та характеру засвоєння інформації. 

Отже, візуалізація широко використовується в шкільній практиці, адже 

дозволяє вирішувати найважливіші дидактичні проблеми, від яких залежать як 

навчальні успіхи, так і формування учня як суб‘єкта освітнього процесу. 
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